Yroyxaotikog Aoywonog 2020
Enavéinyn. Hoid 0épata

1. (IoOv. 2012, Teot eEdokmong, 1) 'Eotw (X,),=o martingale mg mpog tqv dMOnon (F,).=0 Ue
E(X?) < oyiakdfen e N. TNa 0 < i < j < k Oetikovg axepaiovg, va derybovv to eExic.
(B) E{(X, — X))* | 71) = E(X{ | F7) — E(X] | F).

2. (Amp. 2017, 6) 'Eotw (B,)>0 TumkY (Wovodidotatn) kivnon Brown.

(o) TTowa 1 péom Ty tg tuyalag petapintic BiB;Bg;

(B) Na eEetaotel av n avéMEn (B?);=o elvouw martingale, supermartingale 1) submartingale ¢ mpog
™ dtONon mov mapdyer 1 (B;)=o-

(v) No vroroywotel n E(|By] | B?);

3. (Noeu. 2017, 3) 'Eotw z, p € (0, 1) a # 0, xou (X;)i= oucokoveia aveEdpTTOv Kol lodvouwv

wyaiwv petapintov ue P(X; = 1) = p,P(X; = —1) = 1 — p. ©étovue
Fo 1= {@,Q},
Fni=0(X1,X2,...,X,) v KGOe n > 1
S() = 0,

S, =X1+X+---+X, vy k40e n = 1,

Kow M, := a5"7" yuo ké0e n € N. Na dery0et ot m axohovbio (M, ),=o etvor martingale wg pog ™
dMONoN (Fr)n=0 v Ka udvo av

1+ 4/1—4p(1—p
2pz

a =

4. (Noeu. 2017, 4) 'Eoto (X;)i>1 axolovBio aveEGPTNTOV KOl LOOVOUMY TUYOLOV UETARANTOV e
P(X, =i) =1/6 yiaxdbeic {1,2,...,6}. Of¢tovue

Fo = {T,Q},
Fni=0(X1, X2, ..., Xy) vy kdBe n > 1
S() = 0,

S, =X +X+ ---+X, v kabe n = 1.

'‘Eotw T o povadikodg axéparog k wote Sy < 100 < S;. Na dewyBel 011 0o T elvor ppayuévog
XPOVOG dLakorig wg tPog TV (F)uso Kow étL S < 105.

5. (Pepp. 2015, 3) No vrrohoyiotel 1 uéon T kabepdg amd T eENg tuyoieg uetafintég:
(a) By Bs

(B) B1B12B;

(Y) B1B3BsBio

6. (Noeu. 2017, 6) 'Eotw (B;)=0, (W,)=0 aveEaptnteg Tumikég (Lovodidotateg) Kivioelg Brown
kava € (0,1).

(o) Mo  Kotovour| TG Tuyaiog petapintg By — 4B; + 2Bg;

(B) T 7woteg TLuég tou ¢ € R givonw ) avéMEN (aB; + c¢W;) =0 Tumtiky| kivon Brown;



7. (2020. ®vALGdLO0 2) 'Eotw M := sup{B, : s = 0}.
(o) Na derybeil 6u M L am yio. k40e a > 0.
(B) Na dery0el 6t P(M € {0, 0}) = 1.

8. (Noeu. 2017, 5) 'Eotw (B;)=0 TUTLKY (LOVOdLAOoTOTY) Kivion Brown. Two k60e t > 0 Bétovue
M, := max{B; : s € [0,¢]}. No dewyBei éTt

() M, £ /1M,

B E(M?) = 1.

9. (Semr. 2018, 3) T k0e £ € (0, 0) Oétovpe X, := §y 1g,-ods = A({s € [0,7] : B, > 0}).

(a) Na dewy el otL vtapyer otabepd a > 0 wote va woyver X, L X, yio K40 ¢t > 0.
() Na vrohoyiotei ) E(X,).

10. (Zemt. 2018, 5) Twa > 0, éotw T = inf{r = 0 : |B,| = a}. Na derybei 6 P(T < o0) = 1 xou
émerta va vtohoywotel  E(T).

11. (Tovv. 2012, Teot eEGoknong, 3)
No vToAOYLOTOUVV OL CUVOLAKVUUAVOELG

(o) Cov(tB?,,,
B)
1 1
Cov ( J 1B, dB,,J B] dB,) :
0 0
12. (Zemt. 2018, 6) Na deiyOel ot yio k4Oe t > 0 1oy Vel

E{log(1 + B7)} = JIE ((1_—322) ds.

0 1+ B?)

B)uet > 0.

13. (Defp. 2018, 5) 'Eotw (B;)i=0, (W)i=0 OO0 aveEQpTNTES TUTTLKEG LOVOILAOTOTEG KLVIOELG
Brown. Na vtoloyLotolhv to dtagoptkd twv aveliEemv

(o) cos(tB,),

(B) Byel* ™,

) Bzz W,

14. (Zemt. 2018, 7) Oewpoiue T 0TOYA0TIKY dtapopLkn) eEtoman
dX, = iV21X,dB, — *X.dt, 0
Xo = 1.
(a) Na Bpebel o Aomn g (1). [Ymod.: YTmoloyiote to d(log X;).]
(B) T T Mbom mov Bpébnke 1o (a), va vtoroyiotel ) E(X,).

15. (Zemt. 2017, 6) 'Eotw B tomkn kivnon Brown kay T := inf{t > 0 : B, + t~'/> = 0}. @¢tovue
1

- TR

v kéBe ¢ € (0,T), kaw Xo = 0. (o) Na derybet 6t 1 X kavortolel otoyaotikt duagpopikny eEiomaon

™G HOPENG

X, :

dX[ = Cl(l, X[)dt + O-(l, Xt) dB[



YLoL KOTAANAEG CUVOPTIOELS a, O
(B) Na dewy0el ST P(T < o0) = 1.

16. (Zemt. 2016, 3) 'Eotw B tumiky Kivnorn Brown.
(a) Eotw t > 0, n = 1 guowodg, kawn 0 =1 < t; < -+ < 1, = t dapépron tov [0,7] pe n — 1
evolaueoa onueio. Na devybel ot

E <Zn:(B,j — B,j1)2> =1+ ZZn](t‘, —tj 1)~

j=1 j=1

(B) 'Botw ¢t > 0 kar (A,),=1 axorovdia diopeptoswv tov [0,7] ue A, := {0 = t(()") < tf") <<
£ = 1} ko lim,_ o max{tﬁ.") — tﬁ."_)l :

n 2
- _ 2 _
nll)l’g)E (Z(BIE") Bt.gn_)]) ) .

j=1

Jj=12,...,n} = 0. Na deiybei 6Tt



